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Podstawy Programowania
Ćwiczenia nr 6

wersja �.�

Temat: TaElica dynamiczna.

Zadanie 1. (� Skt.)
Działanie programu: 1. WyĞwietlenie Enter a number of cells: .

2. 8żytkownik wSrowadza rozmiar taElicy.
3. 8tworzenie taElicy liczE całkowitych o Sodanym rozmiarze i wySełnienie jej liczEami�

komyrka i otrzumuje liczEĊ i.
4. WyĞwietlenie zawartoĞci taElicy.
5. 8suniĊcie taElicy.

Wymagania: TaElicĊ utwyrz dynamicznie funkcją calloc(), a usuĔ funkcją free().

Zadanie 2. (� Skt.)
Działanie programu: 1. WyĞwietlenie Enter a number of cells: .

2. 8żytkownik wSrowadza rozmiar taElicy.
3. 8tworzenie taElicy liczE całkowitych o Sodanym rozmiarze.
4. 8żytkownik wSrowadza liczEy do kolejnych komyrek taElicy.
5. WyĞwietlenie zawartoĞci taElicy.
6. WyĞwietlenie oScji do wyEoru�

– 1: insert 1 cell to the end. ,
– 2: choose a cell and insert 1 cell after it. ,
– 3: remove the first cell. ,
– 4: resize the table. .
– else: quit.

7. 8żytkownik wyEiera numer oScji.
8. Wykonanie oSeracji odSowiedniej do wyEranej oScji i wyĞwietlenie zawartoĞci taElicy.
9. -eĞli wyErano wartoĞü �±�, to Sonowne wyĞwietlenie oScji do wyEoru itd.
10. 8suniĊcie taElicy.

Wymagania: TaElice twyrz dynamicznie oSeratorem new, a usuwaj oSeratorem delete.
WyĞwietlenie oScji do wyEoru, ich wyEyr i reakcjĊ odSowiednią do wyEoru umieĞü w SĊtli.
-eĞli użytkownik wyErał oScjĊ �, to wykonaj funkcjĊ insert().
-eĞli użytkownik wyErał oScjĊ �, to wykonaj funkcjĊ choose().
-eĞli użytkownik wyErał oScjĊ �, to wykonaj funkcjĊ remove().
-eĞli użytkownik wyErał oScjĊ �, to wykonaj funkcjĊ resize().
)unkcje insert(), choose(), remove() i resize()mają Eyü Eezargumentowe i niczego nie zwra�
caü� zostaną wykonane w nastĊSnych zadaniach.

Zadanie 3. (� Skt.)
Działanie programu: 'ziałanie funkcji insert() z wczeĞniejszego zadania�

1. =wiĊkszenie rozmiaru taElicy o � komyrkĊ.
2. Wstawienie ostatniej (nowej) liczEy z numerem jej komyrki.

Wymagania: TaElice twyrz dynamicznie oSeratorem new, a usuwaj oSeratorem delete.
)unkcja insert() ma Eyü Eezargumentowa i niczego nie zwracaü.
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Zadanie 4. (� Skt.)
Działanie programu: 'ziałanie funkcji choose() z wczeĞniejszego zadania�

1. WyĞwietlenie Enter a cell number: .
2. 8żytkownik wSrowadza numer komyrki, So ktyrej ma zostaü wstawiona nowa komyrka.
3. =wiĊkszenie rozmiaru taElicy o � komyrkĊ.
4. Wstawienie So wyEranej liczEie, a Srzed nastĊSną, nowej liczEy z numerem jej komyrki.

Wymagania: TaElice twyrz dynamicznie oSeratorem new, a usuwaj oSeratorem delete.
)unkcja choose() ma Eyü Eezargumentowa i niczego nie zwracaü.

Zadanie 5. (� Skt.)
Działanie programu: 'ziałanie funkcji remove() z wczeĞniejszego zadania�

1. =mniejszenie rozmiaru taElicy o � komyrkĊ.
2. 8suniĊcie Sierwszej liczEy.

Wymagania: TaElice twyrz dynamicznie oSeratorem new, a usuwaj oSeratorem delete.
)unkcja remove() ma Eyü Eezargumentowa i niczego nie zwracaü.

Zadanie 6. (� Skt.)
Działanie programu: 'ziałanie funkcji resize() z wczeĞniejszego zadania�

1. WyĞwietlenie Enter a new number of cells: .
2. 8żytkownik wSrowadza nowy rozmiar taElicy.
3. -eĞli nowy rozmiar jest wiĊkszy niż dotychczasowy, to zwiĊkszenie rozmiaru taElicy

i wstawienie na koĔcu odSowiedniej liczEy liczE, zawierających numery ich komyrek.
4. -eĞli nowy rozmiar jest mniejszy niż dotychczasowy, to zmniejszenie rozmiaru taElicy

i usuniĊcie z Soczątku odSowiedniej liczEy liczE.
Wymagania: Wykorzystaj funkcje insert() i remove().

)unkcja resize() ma Eyü Eezargumentowa i niczego nie zwracaü.

Zadanie 7. (� Skt.)
Działanie programu: 1. WyĞwietlenie Enter a number of words: .

2. 8żytkownik wSrowadza liczEĊ sływ do dodania.
3. 8tworzenie taElicy sływ (macierzy znakyw, czyli taElicy wskaĨnikyw na słowa) o So�

danym rozmiarze.
4. .olejno dla każdego słowa�

– użytkownik wSrowadza słowo,
– wstawienie nowego słowa do taElicy sływ.

5. WyĞwietlenie wszystkich wSrowadzonych sływ.
Wymagania: TaElice twyrz i usuwaj dynamicznie.

Zadanie 8. (� Skt.)
Działanie programu: 1. 8tworzenie taElicy sływ na � słowo.

2. WyĞwietlenie Enter a word: .
3. 8żytkownik wSrowadza słowo.
4. Wstawienie nowego słowa do taElicy sływ.
5. -eĞli wstawiono słowo inne niż quit , to�

– zwiĊkszenie rozmiaru taElicy sływ o ��

2



Podstawy Programowania Ćwiczenia nr 6

– Sonowne wyĞwietlenie naSisu, wSrowadzenie słowa itd.
6. WyĞwietlenie wszystkich wSrowadzonych sływ.

Wymagania: TaElice twyrz i usuwaj dynamicznie.

3


